



## **Návrhy zákonů o státní sociální podpoře a sociální potřebnosti, které schválil Senát**

### **Tisková zpráva**

#### **1. Zákon, kterým se mění zákon č.117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony**

Hlavní změnou je **převod kompetencí v oblasti státní sociální podpory z obecních úřadů obcí s rozšířenou působností na úřady práce, a to od 1.4.2004.** V Praze budou nadále působit úřady městských částí určené Statutem hlavního města Prahy. Odvolacími orgány zůstávají krajské úřady a Magistrát Prahy pro hlavní město Prahu.

**Mezi dávky státní sociální podpory už nebude patřit příspěvek na dopravu, který se tímto ruší.** Dojíždění dětí do školy bude řešit žákovské jízdné. To budou dostávat děti pouze v případě, že dojíždějí do školy mimo své bydliště.

**Ruší se omezení souběhu výdělku a pobírání rodičovského příspěvku.** Rodič, který tento příspěvek pobírá, si tak bude moci neomezeně přivydělávat.

**Pro účely poskytování dávek státní sociální podpory se stanoví, že za příjem OSVČ budeš vždy považována nejméně polovina průměrné mzdy v národním hospodářství.** Důvodem je zamezení účelovému zkreslování údajů o výši příjmů těchto osob pro vznik nároku na dávky státní sociální podpory.

**Příjmy nezaopatřených dětí za měsíce červenec a srpen se nebudou zahrnovat do rozhodného příjmu.** Toto opatření by mělo zvýšit motivaci studentů k výdělečné činnosti v době prázdnin a také se pozitivně odrazí v nárocích na další dávky státní sociální podpory a jejich výši, zejména pak u sociálního příplatku.

#### **2. Zákon, kterým se mění zákon č.482/1991 Sb., o sociální potřebnosti, ve znění pozdějších předpisů**

**Pro účely přiznání dávek sociální potřebnosti se za příjem OSVČ bude považovat vždy nejméně polovina průměrné mzdy v národním hospodářství.**

**Zároveň bude zavedena nová podmínka sociální potřebnosti u rodičů, kteří pečují o nezaopatřené děti, a to řádné plnění povinné školní docházky.** Pokud tuto povinnost rodič nezajistí, nebude uznán sociálně potřebným a této rodině nebudou náležet dávky sociální péče podle zákona o sociální potřebnosti.

**Člověk vedený v evidenci uchazečů o zaměstnání nebude považován za sociálně potřebného, pokud neprojeví snahu zvýšit si příjem vlastní prací.**

Zákon o sociální potřebnosti nově stanoví povinnost žadatele osvědčit skutečnosti rozhodné pro nárok na dávku, její výši nebo výplatu a také dát souhlas s ověřením těchto skutečností a dostavit se na výzvu příslušného orgánu, pokud tomu nebrání těžko překonatelné překážky. Tato povinnost by měla platit také pro všechny společně posuzované osoby. Důvodem k zavedení tohoto opatření je především motivace k práci.

V Praze dne 7.11.2003

Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR